

疫情严峻,拿出群众工作看家本领

逯海涛

诉求接诉即办。这些充满民生温度的举措,既是科学精准防疫的内在要求,也顺应了民众的期待。

解决群众难题,是做好疫情之下群众工作的基石。各级党委、政府之所以采取坚决果断的防控措施,根本在于贯彻人民至上、生命至上理念,最大限度保护人民生命安全和身体健康。因此,做好疫情防控和维护人民群众根本利益是一致的。关键是,在疫情防控的各个环节,尽最大努力为老百姓的生活提供方便,不因防疫给他们带来成本更大的难题和风险。当下,各地将迎来大范围寒潮降温。疫情防控中做好呵护民生的暖心之举,尤为重要和迫切。

这就要求我们不打折扣地贯彻落实好第九版防控方案和二十条优化措施,对于

贯彻落实中的“梗阻”和“走样”及时识别、有力纠正。二十条优化措施,针对的正是当前社会高度关注的一些问题。比如,严禁随意封校停课、停工停产、未经批准阻断交通、随意采取“静默”管理、随意封控、长时间不解封、随意停诊等各类层层加码行为。这并非无解之题,而是实现多目标动态平衡的必答题。

做好群众工作,还须有针对性地疏导社会情绪。疫情防控已近三个年头,社会心理的疲惫和紧张是现实问题。一些青少年较长时间在家上网课,带来健康成长方面的隐忧;一些大学生在校封控期间不能外出,带来情绪上的紧张;一些生意人因疫情而影响生意,难免心理压力加大。这些现象,需要各地增设更多的心理咨询热线,依靠专业力量予以

纾解。同时,推动更多党员干部深入群众认真倾听心声,加强说服、沟通、解释、帮扶,增强社会共识。

习近平总书记深刻指出:“群众工作是我们的看家本领,我们党靠群众工作起家,同样要靠群众工作实现长期执政。”我们党在百年奋斗征程中,与人民群众结下血浓于水深情,铸就钢铁长城般的群众基础,积累了大量有效的群众工作方法和经验。当前防疫的关键节点,恰是用好和检验这些看家本领的时候。党员干部更加要勇赴一线、不断下沉,以耐心、真诚和解决难题的实际成效,赢得群众支持。再冷的冬天总会过去,让我们齐心协力,一起迎来全面打赢常态化疫情防控攻坚战的那一天。

中国新闻名专栏 之江观察

最近一个时期,我国本土疫情呈现传播范围广、传播链条多、波及面扩大的严峻复杂态势,防控任务艰巨繁重。越是关键时刻,越要拿出群众工作的看家本领,回应民众关切,抚平焦虑情绪,引导社会心理,护得民生周全,赢得人民支持。

最近,多地核酸检测政策发生变化。广州越秀区明确表示:长期居家老人、每日网课学生、居家办公等无社会面活动的人员,如果没有外出需求,可以不参加全员核酸筛查,减少人群聚集感染风险。而北京市相关发布会也强调,要细致周到做好群众工作,对涉疫

“天价床垫”不能止于营销噱头

毕 舸

近日,某名人与明星前妻围绕“换个床垫行吗”到“床垫给烧了”的扯皮冲上热搜,并意外牵出号称售价高达200万元的某床垫品牌。该品牌也趁机大做营销,由此引发了网友关于“天价床垫到底有多好”的热议。

床垫作为日常家居用品,何以能卖出如此高价?这恐怕与不少人亟待消除睡眠质量不佳的痛点有关。中国睡眠研究会等机构发布的《2022中国国民健康睡眠白皮书》显示,近3/4的受访者曾被睡眠问题困扰,消费者在快节奏、高压力的生活工作负荷下,愿意为“睡个好觉”花更多钱,也就让中高端床垫开始走俏。

纵观当前国内的“天价床垫”,大致可分为两种类型。一种是海外品牌,往往主打产品的稀缺性,如天然材料及手工制成,从而迎合高收入群体的炫耀性消费心理。另一种则是国内近年来崛起的床垫生产企业,主打“科技牌”。企业以抗菌防螨、吸湿透气、单袋装弹簧、进口天然乳胶、低甲醛含量等为卖点,有的甚至使用“负离子、远红外线、理疗”等宣传口号,售价从几千元到几十万元。

如果说前者“一张床垫抵一套房”的天价,属于少数人专享的奢侈品,那么后者则更符合中等收入群体及重视养生保健者的需求。但也有业内人士指出,所谓负离子、远红外线、科技射线等宣传,很大程度上是诱导消费者交

“智商税”,是营销噱头,实际产品并没有多少科技含量和过硬品质。这值得消费者警惕。

比如,来自广东东莞的某国内知名床垫品牌企业近日提交招股书,证监会针对其上市申请文件提出了58个问题,其中包括该品牌长期使用“洋老头”形象是否存在虚假宣传、宣传词是否表述恰当等问题,要求该企业予以解释。同时,媒体梳理其招股书内容发现,这家对外号称在产品制造中坚持工匠精神的企业,研发投入只占总支出的2%,而营销投入则占比36%,仅2020年一年的广告费就达到了惊人的3.96亿元,其生产经营实质与对外宣传形成了鲜明反差。

部分床垫生产企业热衷于傍“洋品牌”、斥巨资打营销战,以此为套路将售价不菲的中高端床垫卖给更多消费者,无疑有利用消费者“睡眠焦虑”牟利之嫌。如此投机做法,透支企业的市场公信力。华而不实的广告营销也涉嫌违反《广告法》,损害消费者权益。倘若其产品品质始终徘徊于产业价值链低端,最终将会为消费者所抛弃。

这些年来,不少领域的“中国制造”经历了起起伏伏,如家电、服装、体育用品等领域的不少企业通过不断创新,形成了“新国潮”崛起之势。床垫生产领域的国内企业也应以此为榜样,把质量和口碑放在企业发展首位,用货真价实、技术含量更高的优质床垫助力国人改善睡眠,而不是走“玩噱头、捞快钱”的老路。

画中话



让就业路更顺畅

数据显示,2023届高校毕业生规模预计达1158万人,同比增加82万人,其求职就业情况令人关注。据报道,日前教育部印发工作通知,部署各地高校千方百计促进毕业生多渠道就业创业,简化优化求职就业手续,包括从2023年起取消发放就业报到证等,让毕业生求职就业之路更顺畅。取消不合时宜的就业报到证,是大势所趋、民心所向,也是社会发展进步的必然要求。姚月法 作

「备份」廿五年终圆梦,致敬坚守

王 彬

11月28日,中国载人航天工程办公室发布消息:神舟十五号将于11月29日23时08分发射,费俊龙、邓清明、张陆3名航天员将执行飞行任务。

邓清明这个名字,出现在神舟十五号乘组名单的那一刻,无数网友的DNA动了:“超长待机”24年10个月,老邓终于要圆梦太空了。老邓好样的,中国航天员加油!”

在我国首批14名航天员中,邓清明是唯一没有执行“飞天”任务却仍在现役的。2010年起,邓清明连续当了3次“备份”航天员,每一次都离航天梦想很近,可每一次都擦肩而过。但老邓说,“我累过,我思考过,我休息过,但我没有放弃过”。

航天员训练之艰苦,常人无法想象,但更无法想象的是,有人能为之坚持近25年。近25年如一日坚持学习、训练,近25年如一日一丝不苟地做好“备份”。这样的邓清明,也是鲜活生动的励志范本,激励我们每一个人,坚守初心,追逐梦想。

不知从何时起,邓清明上太空,不仅是他和家人执着追逐的梦想,更是全国人民的“心之所向”。不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。如今,老邓即将圆梦太空,将梦想写在太空上。这结局,对老邓,对每一个被他激励的追梦人,都是美好的。

在神舟十五号乘组中,还有一个相对陌生的名字:张陆。你可能想不到,今天的航天员张陆,曾经的梦想是当一名歌手,杨利伟飞天返回盛况,点燃了他心中的航天员梦想。19年后,他也要跟随前人的步伐,圆梦太空。“汗水伴着孤单和平淡,我还会仰望着自己,那个梦让我一往无前。”这是他给自己写的歌,如今他可以在九天之上高歌吟唱,这是何等荣耀。

一个备份近25年,一个放弃歌手梦想,这看似是两个人的遗憾,但实则这样的选择,恰恰使人生显得更有价值。对邓清明而言,真正的遗憾,不是备份近25年,而是在号角催征时自己没有准备好;对张陆而言,真正的荣耀,是有机会在蓝天、在太空骄傲地歌唱。

他们的坚守与放弃,都是为了心中的航天梦。神舟十五号,给了他们“不人为生留遗憾”的机会,个人的梦想和国家民族的梦想,会在飞船腾空的那一刻相融。他们是幸运的,更是幸福的。这份幸运和幸福,不光是因为他们终于可以圆梦太空,更是因为他们能为国家的航天事业圆梦尽一份力。“特别能吃苦,特别能战斗,特别能攻关,特别能奉献。”正是因为我们国家有这样的载人航天精神,有费俊龙、邓清明、张陆这样极具大局意识和奉献精神,为航天事业前赴后继、无怨无悔的航天人,才能在不到20年时间,将20余人次航天员送上太空。

现在,这个数字马上就会再增加3人次。不人为生留遗憾,一路高歌向九天!祝福中国航天人,祝福每一个为梦想拼搏的人。

·资讯·

个人养老金时代到来

工行浙江省分行陪您一文读懂个人养老金制度

孟文石 玮



得税;小强年收入20万元,他适用的累计税率档次为20%,假设小强每年往个人养老金账户缴存12000元,则他当年可以少交2400元个人所得税。据测算,12000元抵扣额度对应免税额大概介于360元—5400元之间。按照累进税率,随着参加人收入的提高,当年个税抵扣额也会水涨船高。

个人养老金和存款有何不同? 如何领取?

个人养老金账户里的资金如何使用,是老百姓关心的问题。关于这一点,《个人养老金实施办

法》作出解释,个人养老金资金账户里的资金,将购买符合规定的银行理财、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等运作风格稳健、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值的满足不同投资者偏好的金融产品,参加人可以自主选择。

需要注意的是,与购买普通银行理财或者基金、商业保险不同,个人养老金投资金融产品可以享受费率减免、免征收益税等优惠政策。

那么,如何领取个人养老金账户里的钱呢?为起到确实的养老保障作用,个人养老金账户实行封闭运行,不得提前支取。当参加人达到领取基本养老金年

龄,或者完全丧失劳动能力、出国(境)定居等条件,可以领取个人养老金。领取方式灵活,按月、分次或者一次性领取都可以,由个人决定。还有一点,如参加人身故,个人养老金资金账户的资产可以继承。

个人养老金账户怎么开? 如何缴费?

听完了个人养老金的好处,各位是不是摩拳擦掌、跃跃欲试?杭州和宁波的市民朋友有福了,作为首批试行城市,只要在杭州、宁波参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险,就可以不喝上“头口水”。其他地区的朋友也不必心急,试行一年后,个人养老金制度会逐步推广至全国。

个人养老金账户怎么开?如何缴费?根据规定,参加人可以在符合国家规定的商业银行开立唯一的个人养老金资金账户,用于个人养老金缴费、购买金融产品、归集收益、领取个人养老金等。

积累养老资产是长期投资,建议大家充分考虑银行金融产品的丰富程度、获得金融服务的便利性等因素,在综合实力较强的银行机构开立。工商银行集“账户开立”+“工银理

财子公司”+“工银瑞信公募基金”+“工银安盛保险公司”于一身,具有完备的个人养老产品线,直接打通个金、理财、基金、保险、托管、投行、养老金、金融科技等多个领域,在国家个人养老金制度实践中占据优势地位。

工行浙江省分行是全省首批开办个人养老金的商业银行中金融社保卡客户最多的机构,通过“工行浙江”微信公众号、手机银行、厅堂自助机具,可一站式开立个人养老金账户和个人养老金资金账户。在资金管理方面,工行不仅支持绑定卡缴存、本行转账、他行转账,也支持互联网平台转账,或者设置自动缴存。

参加人可以根据自己的经济能力选择交多少,是每年都参加还是部分年度参加,年度内是一次性缴纳还是分次缴纳。目前,参加人每年缴纳个人养老金的上限为12000元,可以少缴、不缴但不能多缴。

工行浙江省分行个人金融业务部负责人表示,该行多年来积极服务国家养老保障体系,依托集团化经营优势,在养老金领域牌照齐全、管理资产和账户规模领先,养老金管理经验丰富,同时依托强大的服务渠道、领先的科技实力、专业的服务团队,为客户提供专业的个人养老金投资规划建议,助力客户实现养老金资产增值。

的业绩。中国福利彩票是以国家公信力背书,以筹集公益金为使命的民生事业,履行社会责任,汇集大众爱心,传递人间大爱是福彩从业人员的共同责任。在社会各界的关心与支持下,福利彩票这一公益慈善的阳光事业一定会更加灿烂、更加辉煌!



第二届“最美福彩人”发布仪式现场(图片由浙江省福彩中心提供)

公益采金

11月25日,由浙江省民政厅指导,浙江省福利彩票管理中心主办,浙江省广电集团钱江都市频道承办的第二届“最美福彩人”发布仪式在省广电中心举行,12位福彩从业者获得了这项荣誉。

为进一步鼓励业内先进,树立身边榜样,展现新时代浙江福彩人风采,浙江福彩组织开展“最美福彩人”选树活动。经各市福彩中心推荐、初评、网络投票、专家终评,最终12位福彩从业者脱颖而出,荣获第二届“最美福彩人”称号。

2022年是不平凡的一年,这一年,中国福利彩票迎来了35岁生日。截至今年10月底,全省累计销售各类福利

彩票1877亿元,为国家筹集公益金达557亿元,福彩公益金资助项目超过20万个,浙江福彩为社会福利事业作出了重要贡献。在解决就业,带动信息、传媒、印刷、物流等相关行业发展上,履行了国家彩票应尽的责任。彩票虽小,但却承载着大使命,广大福彩从业者在平凡的岗位上也能有大作为。“最美福彩人”将再接再厉,积极发挥好示范引领作用,全省福彩人汲取榜样力量,在今后工作中不断彰显福彩公益宗旨,不断

福彩点亮浙里之光

浙江福彩举行第二届“最美福彩人”发布仪式

朱 华 方 鸿 伟

提升福彩“公益、责任、阳光”品牌形象,努力在全省民政事业、福彩事业高质量发展作出更大贡献。

在“最美福彩人”前期寻访过程中,许多福彩从业者的事迹令人感动。“老天也爱笨小孩,奋斗就会有收获。”这是来自宁波福彩投注站的傅方泳在发布仪式上说的真心话。因出生时难产导致身体残疾,傅方泳8岁以前,都只能趴在凳子上才能艰难移动。在付出比常人更多的汗水与努力后,傅方泳通过自

己的辛勤劳动,让自己从一个生活需要家人照顾的人,到能够自食其力,再到为国家筹集公益金创造社会价值的人。

生命有时,大爱无限。温州的徐少锋在经营福彩投注站的同时,主动申请设立福彩爱心驿站,为户外工作者提供力所能及的帮助,寒潮来袭,他自掏腰包购置了一批御寒物资,捐赠给有需要的孤寡老人,他的公益善行影响了身边人,不断有人加入到他的公益队伍。他坚持献血11年,曾获“全国无偿献血奉

献奖”金奖;他加入中华骨髓库,成为造血干细胞捐献者;他还登记成为了一名人体器官捐献志愿者,希望发挥人生更大价值,用一生来帮助他人。

常怀善心,付诸善行。雨水的王小红在福彩销售岗位上辛勤耕耘20载。她并不富裕,却慷慨解囊,数位家庭困难的孩子在她的资助与关怀下得以继续学业并取得优异成绩,在诸多公益活动中,都能见到她的身影。

在平凡的岗位上,也能做出不平凡